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5. pôstna nedeľa

Duchovná adopcia nenarodeného dieťaťa

"Zvelebujem ťa, Otče, Pán neba i zeme, že si tieto veci skryl pred múdrymi a rozumnými 
a zjavil si ich maličkým. Áno, Otče, tebe sa tak páčilo." (Mt 11, 25-26)

Formula sľubu duchovnej adopcie
Slová sľubu, ktoré treba buď opakovať po kňazovi, alebo ich vysloviť pred krížom, vyobra-

zením Panny Márie alebo niektorého svätca:
"Presvätá Panna, Bohorodička Mária, všetci anjeli a svätí. Vedený(á) túžbou priniesť po-

moc novopočatým deťom, ja (meno) prijímam vážne rozhodnutie a sľubujem, že od dnes 
(tu si napíš dátum) si beriem do duchovnej adopcie jedno dieťa, ktorého meno pozná iba 
Boh, aby som sa 9 mesiacov každý deň modlil(a) za záchranu jeho/jej života, a takisto za 
spravodlivý a zákonný život po jeho/jej narodení."

Denná modlitba duchovnej adopcie: 
"Pane Ježišu, prostredníctvom tvojej Matky Márie, ktorá ťa s láskou porodila, a taktiež 

prostredníctvom Svätého Jozefa, človeka dôvery, ktorý sa o Teba staral po Tvojom narode-
ní, prosím Ťa za to dieťa, ktoré som si duchovne adoptoval(a), no život ktorého je v nebez-
pečenstve smrti. Prosím Ťa, daj jeho rodičom lásku a odvahu, aby zachránili život svojmu 
dieťaťu, ktoré si im Ty sám vybral a poslal. Amen."

K tejto dennej modlitbe je potrebné pridať: 
- jeden desiatok ruženca (podľa vlastného výberu)
- akékoľvek slobodné predsavzatie (nepovinné)

Možno si adoptovať naraz viac detí?
Nie, vždy iba jedno.

Vieme, akej národnosti bude adpotované dieťa?
Nie, dieťa vyberá sám Boh. O jeho/jej národnosti sa dozvieme až po smrti.

Existuje nejaká viditeľná istota, že Boh vypočuje moju modlitbu?
Naša istota sa vždy opiera o vieru v Božiu všemohúcnosť a neohraničené Božie milosr-

denstvo. Len Boh dáva život a Jeho vôľou je, aby každé počaté dieťa žilo a bolo obklopené 
láskou rodičov.

Je potrebné zložiť sľub Duchovnej adopcie slávnostnou formou výlučne v 
kostole za prítomnosti kňaza?

Odporúča sa, aby sľuby boli skladané v slávnostnej forme za prítomnosti kňaza, hoci ich 
možno dávať aj súkromnou formou doma či v kostole – bez prítomnosti kňaza.

Ako možno zložiť sľub súkromnou formou?
Formulu sľubu treba prečítať pred krížom, vyobrazením Panny Márie alebo niektorého 

svätca a od toho momentu sa treba nasledujúcich deväť mesiacov modliť ľubovoľne vybra-
ným desiatkom ruženca na úmysel za nenarodené dieťa, ktoré je v nebezpečenstve zabitia v 
lone svojej matky, ako aj za jeho/jej otca a matku. Odporúča sa zapísať si dátum začiatku 
duchovnej adopcie, aby bolo možné presne určiť jej koniec.

Preruší sa duchovná adopcia, ak sa denná modlitba na dlhší čas vynechá?
Dlhšia prestávka (mesiac alebo dva mesiace) prerušuje duchovnú adopciu. V takomto 

prípade treba obnoviť sľub a snažiť sa ho tentokrát naozaj splniť. V prípade kratšieho preru-
šenia treba v modlitbách jednoducho pokračovať a chýbajúci počet modlitieb sa v čase tr-
vania duchovnej adopcie domodliť.

Skvelou pomôckou pri duchovnej adopcii nenarodeného dieťaťa je aplikácia Adopt a 
Life, ktorá okrem každodennej modlitby obsahuje aj informácie o vývoji dieťatka v kon-
krétnom týždni. Aplikácia je dostupná na Google Play aj na App Store.

"Človekom je aj nenarodené dieťa. Veď Kristus sa privilegovaným spôsobom sto-
tožnil s najmenšími (Mt 25,40). Ako teda nemožno vidieť Jeho osobitnú prítom-
nosť ešte v nenarodenom, medzi všetkými stvoreniami najmenším, najslabším, bez 
najmenšej možnosti a prostriedku ochrany, dokonca hlasu, ktorý by mohol po-
zdvihnúť na protest proti porušovaniu jeho základného práva na život."

sv. Ján Pavol II.

Zdroj a viac informácii nájdete na webovej stránke: https://www.40dnizazivot.sk/
duchovna-adopcia-nenarodeneho-dietata



LITURGICKÝ  PREHĽAD Čas Kde Úmysel

NE
21.3.
2021
Blahoslav

5. pôstna nedeľa

8.30 K
Kalameny za veriacich

10.00 L
Lúčky za zdr. Kataríny Salvovej

15.00 L
Lúčky Krížová cesta

PO 22.3.
Beňadik Pondelok po 5. pôstnej nedeli 17.00 L + Eva Almanová 

UT 23.3.
Adrián Utorok po 5. pôstnej nedeli 17.00 L

+ Mária a Štefan Frič 30. výr., 
+ Albin Frič, + Bohumil Argaláš, 

+ Genovéva Litrová

ST 24.3.
Gabriel

Streda po 5. pôstnej nedeli
Večerná sv. o. z nasl. sl. 
Sv. o. bude zameraná pre deti

17.00 L za rod. Varholovú, Milanovú 
a Kristínu Rakučákovú

ŠT 25.3.
Marián

Zvestovanie Pána
(slávnosť)

7.00 L Mariánske večeradlo online

17.00 L za + čl. ruž. bratstva

PI 26.3.
Emanuel Piatok po 5. pôstnej nedeli

16.45 L Krížová cesta

17.30 L za dary DS pre vnukov a za 
+ Ladislav, Ján, Alojz, Emília

SO 27.3.
Alena

Sobota po 5. pôstnej nedeli
Večerná sv. o. z nasl. ned. 17.00 L Alena 

poďakovanie za 60 r. života

NE
28.3.
2021
Soňa

Kvetná nedeľa – 
nedeľa utrpenia Pána

8.30 K
Kalameny za veriacich

10.00 L
Lúčky

+ František Salva 10. v. 
a + rodičia a brat

15.00 L
Lúčky Krížová cesta

Ešte predtým, než si dieťatko adoptujete - niekoľko často kladených otázok.

Čo je to duchovná adopcia nenarodeného dieťaťa?
Duchovná adopcia je modlitba za dieťa, ktorému hrozí nebezpečenstvo zabitia v lone jeho 

matky (interrupciou - umelým ukončením tehotenstva). Výber konkrétneho dieťaťa nechá-
vame na Boha s dôverou, že On vyberie presne to dieťatko, ktoré modlitby najviac potrebuje. 
Jeho/jej meno sa dozvieme až po svojej smrti. Takáto modlitba trvá 9 mesiacov. Spočíva v 
každodennej modlitbe jedného desiatka ruženca (radostného, bolestného, slávnostného ale-
bo ruženca svetla) a takisto v špeciálnej modlitbe za Bohom vybrané dieťa a jeho rodičov. K 
modlitbe možno pripojiť vlastnými slovami sformulované dobrovoľné predsavzatia obetova-
né za dané dieťa a jeho rodičov.

Aké môžu byť dobrovoľne pridané predsavzatia?
Medzi takéto dobrovoľne pridané predsavzatia sa radia: častá sv. spoveď a sv. prijímanie, 

účasť na adorácii, čítanie Sv. Písma, pôst o chlebe a o vode, boj s nezdravými zvykmi a závis-
losťami (cigarety, alkohol a iné), pomoc biednym a chudobným, ďalšie modlitby ako litánie, 
novény, celý ruženec, alebo iné rôzne ružence (milosrdenstva, oslobodenia a pod.). Treba 
však hľadieť na svoje reálne možnosti, aby stanovené predsavzatia boli splniteľné a aby sa 
naozaj dodržali. Tieto pridané predsavzatia nie sú záväzné.

Ako vznikla duchovná adopcia?
Duchovná adopcia vznikla ako odpoveď na zjavenia Panny Márie vo Fatime, ktorá vyzýva-

la na modlitbu posvätného ruženca, pokánie a zadosťučinenie za hriechy, ktoré najviac zra-
ňujú jej nepoškvrnené srdce. V roku 1987 začala táto myšlienka existovať v Poľsku, kde sa aj 
objavilo prvé centrum duchovnej adopcie vo Varšave. Odtiaľ sa rozšírilo aj do ďalších krajín 
sveta.

Aké je ovocie duchovnej adopcie?
Duchovná adopcia efektívne a spoľahlivo lieči hlboké rany spôsobené hriechom interrup-

cie. Pomáha matkám nájsť vieru v Božie milosrdenstvo, prináša pokoj a uzdravenie do ich 
sŕdc. Ako veľmi konkrétny nezištný osobný dar (modlitba, obeta, pôst) pomáha (hlavne mla-
dým ľuďom) vypestovať si charakter, bojovať s vlastným egoizmom, objaviť radosť zodpo-
vedného materstva a otcovstva, ktoré uschopňuje (najmä mladých) vidieť lásku a sex Božími 
očami. Učí systematickej modlitbe a užitočnej činnosti, posilňuje kontakt s Bohom. Pomáha 
nájsť hlboký zmysel asketických cvičení. Môže sa stať dôvodom zrodu spoločnej modlitby a 
obety lásky v rodinách (ak sa do tejto adopcie zapojí napr. veľká časť rodiny a spoločne sa 
modlia každodennú modlitbu za dané dieťa a jeho rodičov a pod.).

Kto si môže duchovne adoptovať nenarodené dieťa?
Každý človek – veriaci, rehoľníci, kňazi či biskupi, muži i ženy, a to v akomkoľvek veku. Je-

dine u detí je duchovná adopcia povolená iba pod vedením a starostlivosťou ich rodičov.

Koľkokrát sa môžem rozhodnúť duchovne si adoptovať dieťa?
Počet duchovne adoptovaných nenarodených detí nie je obmedzený za predpokladu, že 

bol splnený predchádzajúci záväzok.

Treba každý jeden raz dávať Bohu sľub?
Áno.

Farské oznamy 
 1. V nedeľu 21.3.2021 je zbierka na pomoc prenasledovaným kresťanom a 

vojnovým utečencom. Svoj milodar môžete vložiť do pokladničky v kostole označenej 
na tento úmysel, alebo poslať na účet Slovenskej katolíckej charity: IBAN SK93 1100 0000 
0029 4546 3097.

 2. O necelé dva týždne budeme prežívať najväčšie sviatky našej viery Veľkú noc. Ke-
ďže pravdepodobne nebude možnosť pripravovať Vás spoločnými spoveďami pri vysluhovaní 
sviatosti zmierenia viacerými kňazmi, využite preto možnosť tejto duchovnej prípravy od teraz 
až do 31.3.2021 každý deň pri individuálnom  objednaní sa na t. č. 0905 694 717.

 3. Z Biskupského úradu sme dostali oznam o plánovaní birmoviek v našej spiš-
skej diecéze na tento rok. Na základe mojej žiadosti z decembra minulého roku by mala byť 
sviatosť birmovania vysluhovaná v našej farnosti Lúčky - kúpele 12.6.2021. V skutočnosti 
realita bude taká, aký bude návrat birmovancov do pokračujúcej prípravy. Preto, milí birmo-
vanci opätovným vstupom do ďalšej intenzívnej prípravy budem považovať Vašu 
individuálnu sv. spoveď u mňa do 31.3.2021.


